



聚焦 河南自贸试验区

“沿海成线,内陆组团”

# 我国将形成 自贸区梯度发展新格局

本报讯 近日,河南自贸区郑州片区综合服务中心传来消息,该中心一层和二层综合服务大厅装修改造已基本完成,办公机具和设备安装完毕进入调试阶段,基本具备试运营条件。随着各项工作的稳步推进,备受瞩目的河南自贸区郑州片区的面纱正在逐渐揭开。郑报融媒记者 肖雅文

## 三大试验内容 打造开放新高地

2016年8月31日,国务院决定设立中国(河南)自由贸易试验区,而这也将成为我省第五大国家战略,对于提升河南产业结构升级,对外开放水平具有重要意义。据了解,我国的自贸区有三大试验内容,分别是尝试建立一个国际化、法治化、市场化的营商环境;尝试建立一个典型的自由贸易区,实现贸易自

由、国际投资便利、金融自由化的自由贸易区;通过复制和推广成功经验,带动自由贸易试验区周边区域经济的发展与升级。

建设自由贸易试验区,是党中央为推进新形势下改革开放提出的一项重大举措。要牢牢把握国际通行规则,加快形成与国际投资、贸易通行规则相衔接

的基本制度体系和监管模式,既充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,又更好地发挥政府作用。李克强总理曾提出,“自贸区要勇于承担先行先试的职责,当好推进改革的掘进机,扩大开放的破冰船,用更高水平的改革开放释放经济发展的潜力。要砍掉束缚发展的荆棘,继续努力跑出改革开放加速度。”

## 第三批自贸试验区挂牌后 将形成自贸区发展新格局

商务部相关负责人接受采访时表示,党中央、国务院决定,在辽宁省、浙江省、河南省、湖北省、重庆市、四川省、陕西省新设立7个自贸试验区。该负责人表示,新设的7个自贸试验区,将继续依托现有经国务院批准的新区、园区,继续紧扣制度创新这一核心,进一步对接高标准国际经贸规则,在更广领域、更大范

围形成各具特色、各有侧重的试点格局,推动全面深化改革扩大开放。

从侧重点来看,第一、二批自贸区主要集中在沿海地区,第三批自贸区则主要在内陆中西部城市。中部省份的使命集中于贯通南北、横跨东西。河南省主要是落实中央关于加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物

流体系的要求,着力建设服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽。

第三批自贸试验区挂牌之后,我国将形成11个自贸试验区“1+3+7”梯度发展的新格局,从地理空间上,东部地区占6个,中西部地区有5个;形成了自贸试验区陆海统筹、东西互济的全方位开放新格局。“沿海成线,内陆组团”。

## 黄河水入郑新增一条干渠 郑州市区生态用水不用 担心“断顿”了

本报讯 2月24日上午,郑州邙山渠首至枯河段新输水干渠正式实现主体工程通水。

据介绍,郑州邙山渠首至枯河段新输水干渠是保证郑州市民安全用水的惠民工程,其中输水工程从二级提灌站出口至枯河分水井,工程项目包括一级泵站重建工程、明渠工程、输水隧洞工程、涵管工程、大刘沟沉沙池加固工程、水闸工程、人字门闸工程及水源保护工程等。

据了解,干渠投资2.4亿元,总长5.75公里,设计供水能力8~10立方米/秒,加上现有输水能力,设计流量可达14~16立方米/秒,日供水能力达到100万立方米,比原干渠输水能力提高1倍。自2014年开工以来,历时3年建设,如今主体工程已完工,并基本具备了主体通水条件。该工程的通水,将进一步完善我市生态水网网络,助推我市“水清河美”行动和我市水生态文明建设。

郑州市黄河生态旅游风景区管委会相关负责人介绍,郑州邙山提灌站始建于1970年,全长26公里,承担着郑州西区65%的生产生活用水,现已超役使用。为此,市委、市政府决定在提灌站至枯河段新修一条输水明渠。

郑报融媒记者 胡申兵

# 姚振华遭罚: 禁止其进入保险业10年

中国保监会24日发布消息称,保监会日前在对前海人寿进行现场检查时发现其存在编制提供虚假材料、违规运用保险资金等违法事实,决定给予时任董事长姚振华撤销任职资格并禁止进入保险业10年的处罚。

近年来,随着保险市场快速发展,激进投资、集中举牌、一致行动人并购等跨行业跨领域的新问题新情况开始显现。对此,保监会及时健全和完善监管制度,对有关公司采取了暂停开展新业务、暂停申报新产品、暂停股票投资、约

谈相关责任人等一系列监管措施,并对前海人寿等公司派出专项检查小组开展现场检查。

处罚决定书显示,前海人寿在就2015年11月增资活动提交的相关报告中,作出股东增资资金性质为自有资金等陈述。经查,相关增资资金情况与报告陈述不符,姚振华对上述违法行为负有直接责任。

保监会认为,前海人寿编制提供虚假资料的行为,事实清楚,情节严重,应当依法予以处罚。对直接责任人姚振华

给予撤销任职资格和行业禁入处罚,符合保险法的有关规定,且相关责任人没有依法从轻、减轻或者免于处罚的情形。

保监会表示,下一步将依法合规、积极稳妥推进前海人寿股权、公司治理等问题的后续处置工作,督促公司规范运营管理,优化治理结构,尽快重回稳健运行轨道。同时,保监会将密切跟踪监测公司运营情况,督促公司采取有效措施维持正常经营秩序,确保公司稳定运营,保障保险消费者合法权益,切实维护保险业平稳健康运行。据新华社电

## 河南2017年度打击传销 专项行动正式启动

本报讯 昨日,记者从河南省工商局获悉,2017年度打击传销专项行动正式启动,以遏制传销在省内发展蔓延。

据悉,此次专项行动从2月下旬开始5月底结束,为期3个月,集中清查的重点区域为传销人员易于聚集的跨界地区、城乡接合部、城中村,特别是出租房屋等重点部位。

而专项行动的主要任务是打击以传播健康理念、创业等为幌子,实为通过拉人头、发展下线骗取钱财的传销行为;打击以“资本运作”“爱心慈善”“旅游互助”“1040阳光工程”“特许经营”“连锁销售”等名义从事传销的行为;打击利用互联网平台以“微商”名义实施的传销违法犯罪活动;打击打着职业介绍、招聘兼职诱骗他人参加传销的行为;查处为传销行为提供经营场所、培训场所、货源、保管、仓储等便利条件的行为;协助公安机关查处以介绍工作、从事经营活动等名义欺骗他人离开居住地非法聚集并限制人身自由的行为。

工商部门将发挥打击传销牵头部门作用,加强与公安、综治、商务、信息产业、民政、教育、新闻单位等部门的联系与配合,及时通报情况,加强信息交流,继续深入开展“无传销社区(村)”“无传销校园”创建活动。

郑报融媒记者 李丽君  
通讯员 陆诗秦

# 顺丰“借壳”上市 超万科、美的深市市值第一

24日,深交所上市公司鼎泰新材正式更名为顺丰控股并在深交所敲钟上市,这也意味着顺丰控股正式亮相资本市场。

上市的首日,股价高开高走并于10点50分左右站上涨停板,截至发稿时报价55.21元,总市值2310亿元,一举超越万科和美的集团,成为深市第一大市值公司。顺丰控股董事长王卫身价则达1485亿。

在2016年度福布斯中国富豪排行榜

中,王卫排名第四。据媒体统计,如果顺丰控股接下来再收获1个涨停,王卫即可超越马化腾,跻身第三名。如果连续收获3个涨停,即可超越马云,而5个涨停之后就可成为中国首富。

2月16日,鼎泰新材公告,公司第二次临时股东大会决议通过了《关于变更公司名称及证券简称的议案》。公司第一大股东已变更为深圳明德控股发展有限公司。作为明德控股的法定代表人,王卫持股比例高达99.90%,市值已过千

亿元。

此前的2016年10月12日,顺丰借壳方案获得证监会有条件通过。今年2月15日的股东大会上,鼎泰新材变更公司名称及证券简称的议案获得通过。2月22日晚间,鼎泰新材发布2016年业绩预告,预计2016年度实现净利润41.8亿元,同比增长112.51%。此前受业绩超预期、更名等消息影响,鼎泰新材近3天创下了4个月来的最大涨幅。

本报综合北京晚报、东方财富网